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Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 402/23-10-2024 Ερώτηση του ανεξάρτητου βουλευτή 
Διονύσιου Βαλτογιάννη με θέμα «Η ακρίβεια πλήττει τα νοικοκυριά : Αναποτελεσματικές 
λίστες προϊόντων και η ανάγκη για ουσιαστικές παρεμβάσεις».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 82263/24-10-2024 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό 402/23-10-2024 Ερώτησης του ανεξάρτητου βουλευτή Διονύσιου 

Βαλτογιάννη με θέμα «Η ακρίβεια πλήττει τα νοικοκυριά : Αναποτελεσματικές λίστες προϊόντων 

και η ανάγκη για ουσιαστικές παρεμβάσεις», σας γνωρίζουμε ότι τα στοιχεία της Ελληνικής 

Στατιστικής Υπηρεσίας (ΕΛΣΤΑΤ) και της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας (Eurostat) 

αποτελούν τα μοναδικά στοιχεία που παρουσιάζουν απόλυτη αξιοπιστία για τους ακόλουθους, 

ιδίως, λόγους:

α) η ΕΛΣΤΑΤ, που χρησιμοποιεί ακριβώς την ίδια στατιστική μεθοδολογία με τη Eurostat, διεξάγει 

στατιστικές μελέτες με την υψηλότερη δυνατή επιστημονική αξιοπιστία που αφορούν σε πολλά 

διαφορετικά είδη αγαθών και υπηρεσιών, εκατοντάδων κατηγοριών και σε όλα τα είδη 

καταστημάτων,

β) η ΕΛΣΤΑΤ, είναι ανεξάρτητη Αρχή που δεν λαμβάνει εντολές από την Κυβέρνηση, εποπτεύεται 

από τη Eurostat, και συνεπώς παρουσιάζει αντικειμενικά αποτελέσματα η αξιοπιστία των οποίων 

διασφαλίζεται από τους σχετικούς ελέγχους από τη EUROSTAT.  

Στο πλαίσιο αυτό, σας γνωρίζουμε ότι τα αποτελέσματα της «έρευνας» της Ένωσης Εργαζόμενων 

Καταναλωτών Ελλάδας, η οποία αποκαλύπτει ότι το καλάθι με βασικά τρόφιμα έχει αυξηθεί κατά 
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63% από το 2021, δεν συνάδουν με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, που παρουσιάζουν σημαντικές, αλλά 

πολύ μικρότερες αυξήσεις τιμών των καταναλωτικών προϊόντων, χαμηλότερες από το μέσο όρο 

των αυξήσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Το κρίσιμο ερώτημα που τίθεται, προφανώς, είναι αν με την ερώτηση με αριθμό 402/23-10-2024, 

αμφισβητείται από τον ανεξάρτητο βουλευτή η αξιοπιστία της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας. 

Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο Ανάπτυξης, όπως και το σύνολο του ανεπτυγμένου κόσμου, 

θεωρεί ως αξιόπιστα αποκλειστικά τα στοιχεία που δημοσιεύονται από τις ανεξάρτητες 

Στατιστικές Υπηρεσίες (ΕΛΣΤΑΤ, EUROSTAT). Αντιθέτως, θεωρεί ως αναξιόπιστες, και άρα ανάξιες 

σχολιασμού, «έρευνες» που αποκλίνουν από τη μεθοδολογία και το επίπεδο αξιοπιστίας της 

ΕΛΣΤΑΤ, που επιχειρούν να παρουσιάσουν μία διαφορετική εικόνα για την εξυπηρέτηση 

πολιτικών σκοπιμοτήτων, συσκοτίζοντας την αλήθεια με θεωρίες συνομωσίας, σε βάρος του 

δημοσίου συμφέροντος και της προστασίας των δικαιωμάτων των καταναλωτών.

 Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η βελτίωση της καθημερινότητας και η προάσπιση της ευημερίας του 

ελληνικού λαού αποτελεί τον μοναδικό σκοπό της Κυβέρνησης, που επιτυγχάνεται με σκληρή 

δουλειά, πολιτικό κόστος, αξιοπιστία και ειλικρίνεια. Δεν επιτυγχάνεται αντιθέτως με κραυγές, 

συνθήματα, θεωρίες συνομωσίας για τη λειτουργία της αγοράς, λαϊκίστικες προσεγγίσεις, 

«προβλέψεις» αυξήσεων τιμών από «ειδήμονες» της αγοράς που παίζουν το παιχνίδι των 

κερδοσκόπων, και ανυπαρξία ουσιαστικών και εφαρμόσιμων προτάσεων, στα οποία συνηθέστατα 

καταφεύγει η αντιπολίτευση με σκοπό την άγρα ψήφων στα θολά νερά της οργής και της απελπισίας 

μίας μερίδας συμπολιτών μας.  
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Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γενική Διεύθυνση Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
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4. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας
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